
  

   บทกำหนดโทษและเงินเพ่ิมโทษและเงินเพ่ิม 
1. ไม ่ย ื ่นแบบแสดงรายการภาษีป ้ายภายในเดือนมีนาคม หรือ 

  หลังติดตั้งป้าย 15 วัน เสียเงินเพิ่ม 10% ของค่าภาษี 
     2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้อง ทำให้ค่าภาษี  
  น้อยลงต้องเสียเงินเพิ่ม 10%ของค่าภาษีที่ประเมินเพิ่มเติม 
     3. ไม่ชำระเงินภายใน 15 วัน นับแต่ว ันที ่ได้ร ับแจ้งการประเมิน 
  เส ียเง ินเพิ ่ม 2% ต่อเด ือนของค ่าภาษี เศษของเด ือนให้น ับเป็น 
  หนึ่งเดือน 
     4. ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ต้องระวางโทษ 
  ปรับตั้งแต ่5,000-50,000 บาท 
     5. ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้าย ภายใน 30 วัน ตั้งแต่วันรับโอน  
  ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 1,000-10,000 บาท 
     6. ผู้ใดไม่แสดงชื่อ-ที่อยู่ เจ้าของป้ายเป็นอักษรไทยให้ชัดเจน 
  ที ่มุมขวาด้านล่างของป้าย ซึ ่งติดตั ้งบนอสังหาริมทรัพย์ของ 
  ผู้อื ่น และมีพื้นที่เกิน 2 ตารางเมตร ต้องระวางโทษปรับวันละ  
  100 บาท เรียงรายวันตลอดระยะเวลาที่กระทำความผิด 
     7. ผ ู ้ ใดโดยร ู ้อย ู ่หร ือโดยจงใจแจ้งข ้อความอันเป ็นเท็จ          
  ให้ถ้อยคำเท็จ ตอบคำถามด้วยคำอันเป็นเท็จ หรือนำพยาน 
  หลักฐานเท็จมาแสดงเพื ่อหลีกเลี ่ยงหรือพยายามหลีกเลี ่ยง 
  เสียภาษีป้าย ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับ ตั้งแต่ 
  5,000-50,000 บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 
 

   การอุทธรณ ์
     ถ้าผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย ได้รับแจ้งการประเมินแล้วเห็นว่า 

  ไม่ถูกต้องให้ยื่นคำร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ตามแบบ  

  ภ.ป.4 ภายใน 40 วันนับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
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   ปะลุรูน่าอยู่ ชุมชนเข้มแข็งยั่งยืน 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ภาษีป้าย   
      ภาษีที่จัดเก็บจากป้าย อันหมายถึง ป้ายแสดง ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่
ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะได้
แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน 
แกะสลัก จารึก หรือทำให้ปรากฏ ด้วยวิธีอ่ืน 
 

 ผู้มีหน้าที่เสียภาษ ี  
➢ เจ้าของป้าย หรือผู้ครอบครองป้าย        
➢ ในกรณีไม่มีผู ้อื ่นยื ่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย หรือเมื ่อพนักงาน
เจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ให้ถือว่าผู้ครอบครองป้ายนั้นเป็นผู้มี
หน้าที่เสียภาษีป้าย  
➢ ถ ้าไม่อาจหาตัวผู ้ครอบครองป้ายนั ้นได้ ให้ถ ือว่าเจ้าของ หรือผู้
ครอบครองอาคาร หรือที่ดินที่ป้ายนั้นติดตั้ง หรือแสดงอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีป้าย ตามลำดับ 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 เอกสารที่ใช้ในการยื่นแบบภาษีป้าย 
     - กรณีป้ายใหม่ ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบเสียภาษี พร้อมสำเนา
หลักฐาน และลงลายมือชื่อรับรอง ความถูกต้อง ได้แก่ 
๑. บัตรประจำตัวประชาชนและทะเบียนบ้าน 
๒. ใบทะเบียนการค้า ทะเบียนพาณิชย์ 
๓. ใบอนุญาตติดตั้งป้าย หรือใบเสร็จรับเงินจากร้านทำป้าย (ถ้ามี) 
๔. หนังสือรับรองนิติบุคคล (กรณีนิติบุคคล) 
๕. ใบมอบอำนาจกรณีให้ผู้อ่ืนทำการแทน 
๖. อ่ืน ๆ 
    - กรณีป้ายเก่า ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบเสียภาษีป้าย (ภ.ป.๑) พร้อม
ใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้าย กรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคล
ให้แนบหนังสือรับรองสํานักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัทพร้อมกับการ
ยื่นแบบ ภ.ป. 1 
 

 ขั้นตอนการยื่นแบบและชำระภาษี 
      1. เจ้าของป้ายซึ่งต้องเสียภาษีป้าย ยื่นแสดงแบบรายการภาษี
ป้ายตั้งแต่ 2 มกราคม – 31 มีนาคม ของทุกปี โดยเสียเป็นรายปี 
ยกเว้นป้ายที่เริ่มติดตั้งหรือแสดงในปีแรก ให้ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายภายใน 15 วัน และให้เสียภาษีป้ายตั้งแต่วันเริ่มติดตั้งหรือ
แสดงจนถึงสิ้นปี 
      2. ชำระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที ่ได้รับแจ้งการ
ประเมินจากพนักงานเจ้าหน้าที่ 
      3. ถ้าภาษีป้ายเกิน 3,000 บาท จะขอผ่อนชำระเป็นสามงวด
เท่า ๆ กัน  ก็ได ้
      4. หากปลดป้ายลงเนื่องจากเลิกกิจการ แจ้งให้ทราบภายใน
เดือนธันวาคม ของทุกปี 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    อัตราค่าภาษีป้าย 
          กฎกระทรวง กำหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๖๓ ได้กำหนดอัตรา  
     ภาษีป้าย ดังต่อไปนี้ 
          - ป้ายประเภทที่ ๑ หมายถึง ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน  
            (ก) ป้ายที่มีข้อความที่เคลื่อนที่หรือเปลี่ยนเป็นข้อความอื่นได้  
            คิดอัตรา ๑๐ บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
            (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คิดอัตรา ๕ บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
          - ป ้ายประเภทที ่  ๒ หมายถ ึง ป ้ายที ่ม ีอ ักษรไทยปนกับอักษร   
     ต่างประเทศ และหรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอ่ืน 
            (ก) ป้ายที ่ม ีข ้อความ เครื ่องหมาย หรือภาพที ่เคลื ่อนที ่ หรือ  
     เปลี ่ยนเป็นข้อความ เครื ่องหมาย หรือภาพอื่นได้ คิดอัตรา ๕๒ บาท      
     ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร  
            (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คิดอัตรา ๒๖ บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
          - ป้ายประเภทที่ ๓ หมายถึง ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือ   
     เครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ และป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้  
     หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ 
            (ก) ป้ายที ่ม ีข ้อความ เครื ่องหมาย หรือภาพที ่เคลื ่อนที ่ หรือ 
     เปลี ่ยนเป็นข้อความ เครื ่องหมาย หรือภาพอื่นได้ คิดอัตรา ๕๒ บาท        
     ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
            (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คิดอัตรา ๕๐ บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
 
 
 
 

 
 
 


